

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 81 (365). 25 октября 1939 года. Среда

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О дне выборов в краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на 24 декабря 1939 года.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР объявить с 24 октября 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.

Москва, 21 октября 1939 года.

VII ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Закончил работу очередной VII пленум Новосибирского обкома партии, обсудивший вопросы: о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) "о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах", о подготовке к предстоящим выборам в местные советы депутатов трудящихся и отчетный доклад Прокопьевского горкома партии.

По первому вопросу доклад сделал секретарь обкома ВКП(б) тов. Шарапов.

За последние годы область добилась больших успехов в развитии общественного животноводства. Однако, возможность далеко не используется.

Совнарком СССР и ЦК партии обратили внимание советских и партийных организаций на то, что успех комплектования ферм решается в сентябре и октябре текущего года. Октябрь на исходе, между тем после решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в области создано только 141 молочно-товарная ферма, 120 овцеводческих ферм и 87 свиноводческих. Надо же создать вновь 2125 различных ферм. Так-же плохо идет доукомплектование карликовых ферм, в 13 районах (Тяжинский, Сузунский, Ерменский, Топкинский и другие) к закупке скота совсем не приступили, руководители отдельных районов в этом вопросе допустили ошибку. В Кемеровском, Коченевском и Зыряновском районах запланировали всю покупку скота с ферм колхозов, то есть вместо пополнения общественного животноводства за счет покупки скота у колхозников, стали на

путь снижения поголовья в крупных фермах передовых колхозов.

Пленум наметил конкретные мероприятия, которые должны обеспечить успешное выполнение постановления партии и правительства по развитию общественного животноводства в колхозах области.

С докладом "О ходе подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся" выступили о. председателя облисполкома тов. Бурлаков.

Выступавшие в прениях конкретными примерами иллюстрировали политический и производственный подъем среди трудящихся в связи с подготовкой к выборам в местные советы. Партийные организации сумели привлечь большую армию агитаторов. Однако некоторые руководители районов проявляют вредную успокоенность и не везде хорошо развернули подготовку к выборам. Низкий уровень политической работы в массах в Сузунском и Усть-Тарском районах привел к нетерпимой затяжке хлебосдачи.

После обсуждения отчетного доклада Прокопьевского горкома партии, пленум заслушал информацию секретаря обкома ВКП(б) тов. Баркова о ходе хлебозаготовок и сообщение секретаря Усть-Тарского, Колыванского, Сузунского, Черепановского и Доволенского районов ВКП(б) по этому вопросу.

По всем обсужденным во просам пленум принял соответствующие решения.

Закрывая пленум, тов. Барков выступил с большой речью об итогах работы пленума.

(ОблТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве



На снимке: Скульптура, установленная у павильона Печати.

Наши обязательства

Мы, бригадиры тракторных отрядов, трактористы и рабочие Усть-Сертинской МТС, включаясь в предстоящее социалистическое соревнование берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить ремонт тракторов и прицепного сельхозинвентаря по МТС к 1 января 1940 года с отличным качеством.

2. Ремонт провести организованно, не нарушая графика ремонта. Вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины и бракоделами в ремонте.

3. Выполнять ежедневные нормы выработки не менее, как на 150 процентов.

4. В ходе ремонта организовать техническую учебу с трактористами и бригадирами тракторных бригад по повышению производственной квалификации.

5. Аккуратно посещать и активно участвовать в проводимых читках, беседах и политинформациях. Поставить массово-политическую работу на ремонт, на должную высоту.

Вызываем на социалистическое соревнование по всем пунктам нашего обязательства. В ерх-Чебулинскую МТС.

По поручению совещания подписали: директор Усть-Сертинской МТС Егоров, зам. директора по политчасти Фролов, бригадиры тракторных отрядов Понуло, Стенвашов, механики Основа, Заруцкий, трактористы Мухортов, Соловьев, слесарь Журавлев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 октября с. г. в 2 часадня РК ВЛКСМ созывает совещание секретарей первичных комсомольских организаций.

Явка на совещание для всех секретарей комсомольских организаций района обязательна.

Секретарь РК ВЛКСМ СТЕФАНЕНКО.

Мои впечатления о Выставке

В начале сентября текущего года я, вместе с лучшими стахановцами нашего района по табаководству Сладковой Л. И. и Подберезиной А. М., посетил Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — это значит быть очищением всех тех побед, которые достигнуты в области сельского хозяйства нашей необъятной родины за две сталинские пятилетки.

На выставке самые лучшие павильоны и экспонаты являются одиннадцати братских республик. Павильон "Сибирь", в который входят Алтайский и Красноярский края, Новосибирская, Омская и Челябинская области, расположен в центре выставки на "Площади колхозов".

Двиграмма урожайности по Новосибирской области показывает, что самый урожайный год считался 1913, когда средний сбор с 1 га равнялся 8,1 центнера, а в 1938 году средний урожай по области равен 12,6 цент. с 1 га, т. е. сбор увеличился в полтора раза.

Показ ефремовского движения в зале Алтайского края занимает центральное место. В 1937 году урожай выше 25 цент. с 1 га ефремовцы собрали с площади в 20 тысяч га, в 1938 г. — с площади 58 тысяч га. В 1936 году в Алтайском крае ефремовских звеньев было 30, в 1937 году — 500 и в 1938 г. — 4328. Ефремовцы выросли на своих участках по 560—650—835 стеблей лучшей товарной пшеницы на 1 кв. метре и собрали урожай по 50—70—88 центнеров с 1 га. Это — свидетельство мировых рекордов алтайских колхозников-ефремовцев.

В особой комнате Омского зала представлены работы академика Н. В. Цицина. Тут же расположены многолетние натуральные экспонаты исходные формы пшенично-пырейных гибридов. Зерно, мука и хлеб из гибридов предоставлены в соревнование с лучшим сортом пшеницы "Цезиум 011". Особенность многолетней пшеницы — это получать два урожая в год: первый раз снимать хлеб, второй раз — сено. Уже 9 лет подряд получается урожай от произведенного посева в 1928—29 году. Урожай многолетней пшеницы в среднем равен 20 цент. с 1 га.

В зале Челябинской области, которая в Союзе по урожайности зерновых занимает первое место (13,4 цент. с 1 га), диаграмма показывает, что в среднем по области на один колхозный двор было распределено зерна в 1937 году по 78 пудов, а в 1938 году — по 240 пудов.

В зале Красноярского края предоставлены лучшие люди, борющиеся за получение доходов в сельском хозяйстве. Среди них — тов. Шалагин получивший в среднем по пасеке выход меда по 101 кг с колодки, а с рекордной колодки

— 18 пудов, что является мировым рекордом.

Новосибирская область на выставке заслуженно считается родиной животноводческих колхозно-товарных ферм. Первая животноводческая колхозно-товарная ферма в нашей стране была организована в 1929 году в Чулымском районе.

В павильоне "Животноводство" посетитель знакомится с лучшими экспонатами-рекордистами. Корова рекордистка швейцарской породы "Лента" (колхоз им. Сталина, Шепитовского района, Сумской области), давшая за 300 дней 12623 л. молока. Рекордные ее удои равны 69 литрам, средняя жирность 4,2 проц., что составляет ко всему удою 530,1 кг. молочного жира (масла). Живой вес ее 526 кг. Баран "Полкан" из колхоза "Сибмиренос", давший за год 17 кг. шерсти (что равно трем суконным костюмам), живой вес его 156 кг.

В этом же павильоне посетителей интересует раздел "Муловодство". Среди рекордистов представлен мул "Реган", резвость ее — 500 метров в 30 секунд, а грузоподъемность — 2 тонны, прошедшая с этим грузом на расстоянии 10 км. в 37 минут. В то время, как чемпион выставки по классу лошадей породы "Арден" с грузом в две тонны на расстоянии 10 км. прошел полтора часа.

В павильоне "Коневодство" показан русский рысак "Улов" рождения 1928 года, резвость которого равна 2 м. 02 секунды при дистанции 1600 метров. Это — непревзойденный рекорд в Европе.

В "Почетную книгу" на ВСХВ по Новосибирской области от нашего района занесены 3 колхоза "7 съезд Советов", Ново-Троицкого сельсовета, "Красные соколы" и "Ясная поляна". Среди передовиков сельского хозяйства по Новосибирской области на странице 76 в "Почетной книге" значится знатная стахановка нашего района тов. Сладкова Лидия Ивановна, а на странице 68 — тов. Подберезина Анастасия Михайловна рядом со своим мужем Подберезиным Гавриилом Никандровичем. Тт. Сладкова Л. И. и Подберезина А. М., увидя записи в "Почетной книге" были чрезвычайно взволнованы, что их плодотворный труд заслужил великой оценки.

Все без исключения павильоны выставки отображают тот великий труд, который проделан за две сталинские пятилетки в области сельского хозяйства. Всесоюзная сельхозвыставка — великая школа, где учатся сотни тысяч стахановцев. Приближение на такой замечательной выставке наполняют каждого стахановца огромным желанием в дальнейшем работать так, чтобы в следующем 1940 году побывать на ней еще раз.

И. Крюков, участник ВСХВ, табаковод Чебулинского района.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

В колхозе „Особая“ план хлебосдачи до сего времени не выполнен. Вывозка хлеба на элеватор организована плохо. Есть все возможности ежедневно вывозить не менее 100 центнеров, но вывозят только по 6—10 центнеров.

Плохо обстоит дело и с обмолотом, молотят только в одну смену. Колхозники, занятые на молотьбе, работают неболее 3—4 часов в сутки. Хлеб в скирдах и на токах ни кем не охраняется.

Засыпка семян организована так же плохо. Из пла-на зерновых и технических культур 1218 центнеров за-

сыпано 969. Недо-засыпано 20 ц. картофеля к плану.

Приближается великий праздник—XXII годовщина Октябрьской Социалистической революции. Каждый колхоз и колхозник берут на себя социалистические обязательства к этому великому дню образцово закончить сельскохозяйственный год. Колхозники этого колхоза должны следовать примеру передовых колхозов района и широким развертыванием социалистического соревнования выполнить полностью план хлебосдачи и завершить уборочные работы.

Гнеденко.

Хлеб отправляется без веса

В колхозе „7 съезд Советов“, Усть-Сертинского сельсовета, хлеб с токов отправляется без веса и накладных.

18 октября с тока первой бригады хлеб был отправлен на склад без веса и счета мешков. Возчик Ко-заченко, утеряв дорогой один мешок хлеба, знал кладовщик, без всякой заминки. В бригаде Виннико-ва имеются весы, но хлеб отправляется без веса. В результате были случаи, когда при сдаче хлеба на элеватор были большие недостачи. Например, у возчи-

ков Долгова и Корякова при сдаче не хватило хлеба 160 кг. Весь хлеб, отправляемый с токов на склад и элеватор, определяется на глазок.

Зная об этом, бригадиры и председатель правления колхоза Хватов мер ни каких не принимают, тем самым дают поводку разваривать колхозный хлеб. Через таких рвачей и воров честные колхозники не получат килограммы хлеба на трудодень.

Шумаков, Субботин, Мацневич.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР об изменении статьи 1 указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 г. „О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза“

1. Во изменение статьи 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 г. „О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза“ наименовать медаль, вручаемую Героям Советского Союза, — медаль „Золотая Звезда“.

2. Соответственно изменить наименование медали в статьях 2, 3 и 4 Указа.

3. Утвердить рисунок медали „Золотая Звезда“ и ее описание.

4. Установить, что при награждении второй и третьей медалью „Золотая Звезда“ одновременно с медалью Герою Советского Союза вручается и особая Грамота Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
16 октября 1939 года.

Описание медали „Золотая Звезда“

Медаль „Золотая Звезда“ представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двухгранными лучами на лицевой стороне. Длина луча — 15 мм.

Оборотная сторона медали имеет гладкую поверхность и ограничена по контуру выступающим тонким ободком.

На оборотной стороне в центре медали расположена надпись выпуклыми буквами: „Герой СССР“. Размер букв 4x2 мм. В верхнем луче — номер медали высотой в 1 мм.

Медаль при помощи ушка и звена соединяется с прямоугольной пластинкой, имеющей по бокам выемку. Размер пластины 25x15 мм.

Вдоль оснований пластины идут прорези шириною в 1 мм. и длиной в 22 мм. Внутренняя часть пластины покрыта красной муаровой лентой.

Пластина имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления медали к одежде.

Медаль золотая, весом 21,5 грамма.

Эстонская печать о прибытии советских войск в Эстонию

Эстонская печать придает большое значение прибытию советских войск в Эстонию, все крупные газеты посвящают передовые этому событию. „Усе эсти“ пишет: „18 октября в Эстонию прибывают войска дружественного и союзного с нами государства. Советские войска прибывают согласно пакта о взаимопомощи, основанному на уважении независимости и суверенных прав, и на невмешательстве во внутренние дела Дово-варивающихся Сторон. В атмосфере доверия происходит реализация пакта. Наши граждане принимают это сообщение полным спокойствием. Перед приходом войск Советского Союза, некоторые заграничные круги усиленно распространяли абсурдные слухи о том, будто бы начинается советизация Эстонии и Латвии. Эти заграничные круги стараются всяческими средствами вызвать тревогу, внести замешательство, испортить наши хорошие отношения с восточными соседями. Но это им не удается. Мы знаем, что заключение пакта о взаимопомощи, его реализация проходит в атмосфере доверия и сотрудничества. Все эти абсурдные слухи исходят только от наших врагов. Мы опровергаем их также, как они были опровергнуты в самой категорической форме печати Советского Союза. К сожалению, распространители таких ядовитых слухов имеются и у нас, не зависимо, исходят ли они левой или правой стороны, мы будем пресекать их“. Газета „Пяялехт“ пишет: „Задачей войск Советского Союза является укрепление стратегических пунктов, чтобы вместе военными силами Эстонии осуществить объединенную защиту от нападения или угрозы нападения со стороны какого-нибудь большого государства Европы“. (ТАСС).

ПЕРЕДАЧА ВИЛЬНО ЛИТВЕ

15 октября представители литовской армии, министерства внутренних дел и других правительственные учреждения выехали из Каунаса в Вильно для ведения переговоров с Советским командованием и администрацией о порядке передачи литовским властям города Вильно и Виленской области. Литовская армия находится на пути в Вильно. Частным лицам въезд в город пока не разрешен.

ХРОНИКА

17 октября в Москву прибыла германская правительственный комиссия во главе с советником г. фон-Кампгейфером для переговоров об эвакуации из Западной Украины и Западной Белоруссии германских граждан и лиц германского происхождения, желающих переселиться в Германию.

В освобожденных районах Западной Украины и Западной Белоруссии



Политрук (молодым бойцам): — Перед вами, товарищи, прошлое ваших отцов и матерей...

ПЛЕНИНЫ

Их много. Почти у всех на шапках красные ленточки. Большинство из них крестьяне-белорусы.

Вот по обочине дороги, сняв тяжелые, неуклюжие башмаки, шагает низкорослый пожилой солдат. Это Андрей Поплавский — крестьянин из деревни Хрущеновичи, Порозовской волости, Волковысского уезда. Ему 40 лет, но и его мобилизовали польские правители. В деревне у него остались жена, трое детей и больная сестра.

— Еще в 1922 году, отслужив чинную (действительную) службу в польской армии, — рассказывает Поплавский, — я взял у пана несколько десятин земли под выплату. Каждый месяц приезжал ко мне панский управляющий, требовал деньги, а денег у меня не было. Забирали все, что можно было взять в моем хозяйстве. Много раз таскали меня к старшине и уряднику, но я так и не мог заплатить.

— Теперь уже платить пану не буду! — весело заканчивает он грустный рассказ о своей бесправной, голодной жизни.

Рядом с Поплавским идет Иосиф Иванчик. Ему также около 40 лет. Тяжелую жизнь прожил этот человек. Больше тридцати лет с раннего утра до темной ночи работал он на узкой полоске тощей земли, чтобы накормить шесть вечно голодных ртов своего семейства. Лошади не было. Все

его хозяйство состояло из двух овец и поросенка. Поборы и недоимки старшины и урядника собирали чуть ли не каждую неделю.

А вот, в длинной не по росту шинели идет молодой солдат Владимир Зарецкий. Он особенно весел и возбужден. Еще в 1927 году он вступил в организацию белорусской молодежи. Крестьяне сложились и на последние гроши купили ламповый радиоприемник и тайно слушали радиопередачи из Советской России.

Польская дефензива вследила и разгромила организацию.

— Мы не хотели и не хотим воевать с Красной Армией, — говорят молодые солдаты. — Как только мы узнали, что Красная Армия перешла границу, сразу решили сдаться. Поручик хотел вести нас за Вильно, но мы не пошли, сложили оружие и стали ждать красных товарищей. Спасибо Красной Армии за то, что освобождает народ от помещиков, а нас — от польских офицеров и генералов.

Счастливчики, успевшие получить газеты, на ходу читают вслух речь товарища Молотова. Все внимательно слушают. Когда они встречают части Красной Армии, то приветливо машут руками, громко кричат „Ура стalinской армии!“ и поют революционные песни.

Старший лейтенант Ал. КУРБАТОВ.

Подписание Советско-Латвийского торгового соглашения

18 октября в Москве состоялось подписание торгового соглашения между СССР и Латвийской республикой. На 1939—40 годы торговое соглашение предусматривает увеличение товаро-оборота между СССР и Латвией в 3 раза и устанавливает размер общего оборота между обеими государствами в 60 миллионов лат. СССР предоставляет Латвийской республике транзит товаров по железной дороге и водным путям СССР на Мурманск, Сороку и порты Черного моря. Торговое соглашение предусматривает также расширение транзита советских товаров через латвийские порты. С советской стороны торговое соглашение подписал народный комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И., с латвийской стороны — чрезвычайный посланник и полномочный министр Латвийской Республики г. Коциньш. (ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ

Отличников финансовой работы Смоленского района Смоленской области ко всем работникам финансовой системы РСФСР

Дорогие товарищи!

XVIII съезд ВКП(б), утвердивший третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР, дал партии и советскому народу величественную программу борьбы за коммунизм, указал пути дальнейшего развития нашей социалистической родины.

Под руководством коммунистической партии и гениального вождя народов, верного продолжателя дела Ленина, товарища Сталина — СССР, как из годами двух Сталинских Пятилеток, в третьем пятилетии одерживает гигантские победы на всех участках социалистического строительства.

Народы Советского Союза строят коммунистическое общество, развивают свое хозяйство, повышают социалистическую культуру, крепят оборонную мощь своей родины собственными силами и средствами без помощи со стороны других стран.

Единодушной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза еще раз показали, что дело строительства социализма — это их кровное дело, за которое они будут бороться до полной победы.

Благодаря мудрой, последовательной мирной политике Советского Правительства, наш народ может продолжать свою огромную работу, может спокойно и уверенно идти вперед, к коммунизму.

Дорогие товарищи, интересы выполнения третьего пятилетнего плана требуют от нас, финансовых работников, полного и своевременного сбора всех предусмотренных государственным бюджетом доходов, полного и своевременного финансирования всех отраслей народного хозяйства, социально-культурных мероприятий и обороны Советского Союза и неослабного наблюдения за экономным и разумным расходованием народных средств.

В настоящее время во всей советской стране, к приближающейся XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, еще ярче загораются огни соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки. Заводы, фабрики, шахты, железные дороги, колхозы готовят к знаменательному дню новые производственные подарки, борются за досрочное выполнение плана третьего квартала.

В ногу со стахановцами промышленности и колхозных полей развивается движение отличничества и среди работников финансовой системы.

Осознавая всю важность поставленных перед нами партией и правительством

задач и необходимость работать, не покладая рук на пользу своего социалистического отечества, мы, отличники финансовой работы Смоленского района Смоленской области вызываем Вас на социалистическое соревнование по следующим показателям.

Ко дню XXII годовщины Великой Октябрьской Революции:

1. Выполнить по сельхозналогу не менее 75 проц. IV квартала, по подоходному денежному налогу в колхозах — 50 процентов, по сельскому обязательному окладному страхованию — 85 проц., по всем видам налоговых поступлений с городского населения — 45 проц.

2. Проверить правильность взимания подоходного налога и культсбора с рабочих и служащих не менее, чем в 50 проц. предприятий, учреждений и организаций.

3. Произвести проверку работы каждого налогового агента в отношении полной ликвидации им налоговой недоимки, в особенности с единоличных хозяйств, и своевременности сдачи в Госбанк принимаемых от населения платежей.

4. Выполнить по сверхокладному страхованию не менее 125 процентов, по страхованию имущества учреждений и предприятий — 100 проц., по страхованию жизни и домашнего имущества — 90 процентов.

5. Обеспечить сбор денег по подписке колхозников и единоличников на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в размере 80 проц. к сумме наивысшей подписки.

6. Выполнить не менее 90 проц. годового плана по привлечению вкладов населения в сберегательные кассы.

7. Безнедоимочно, в размере 45 проц. выполнить план государственных доходов по всем видам поступлений. В целях быстрейшего продвижения товаров к потребителю, дважды произвести проверку всех баз промышленности и торгующих организаций.

8. Обеспечить полное и своевременное финансирование социально-культурных мероприятий без каких-либо перерасходов по управлению.

Произвести анализ и оценку ожидаемого исполнения местного бюджета и финансовых планов хозорганов за 1939 год.

В целях правильного построения бюджета на 1940 год, тщательно проверить существующую сеть и контингенты социально-культурных учреждений.

9. Усилить связь с общественностью, в частности с финансовыми секциями сельских советов, оказав им

Выполним план мобилизации средств

Обсудив обращение отличников финансовой работы Смоленского района Смоленской области, совещание финансового актива Чебулинского района и сберкассы вознаменование XXII годовщины Октябрьской Социалистической революции взяло обязательство по выполнению финансового плана в IV квартале текущего года: по сельхозналогу собрать денежных средств 75 проц., по подоходному налогу с колхозов — 80 проц., по окладному страхованию — 85 проц., по взносам за заем — 80 проц., по сверхокладному страхованию годового задания — 125 проц.

На этом же совещании было развернуто социалистическое соревнование между инспекторами и агентами по выполнению финансового плана. Агент тов. Степанов взял на себя обязательство выполнить сбор средств за заем на 100 проц., а также сбор средств по всем обязательным платежам с населения — не менее 90 проц., вызвав на соревнование всех остальных налоговых агентов. Присутствовавшие на совещании агенты приняли его вызов.

Инспектор госдоходов т. Умнов взял на себя обязательство к великому празднику — XXII годовщине Октябрьской Социалистической революции закончить на 100 процентов проверку по расчетам с организациями, вызвав на соревнование работников сберкассы, о выполнении на 100 процентов квартального плана по вкладам.

В настоящее время налоговые агенты приступили к сбору сельхозналога из численного по новому закону.

Болошенко, старший налоговый инспектор райфо-

конкретную помощь в масштабразынительной работе среди сельского населения.

* * *

Товарищи, пора финансовым органам РСФСР покончить с отставанием в выполнении финансового плана от финансовых соревнующихся с нами братской Республики УССР. Добиться же этого мы сможем при условии, если изо дня в день, на основе социалистического соревнования, обменять опытом и помочь отстающим будем повышать качество финансовой работы на всех ее участках.

Мы уверены, что все финансовые, сберегательные и страховые работники единодушно подхватят наш вызов и добьются достойной встречи XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

По поручению совещания подписали 21 человек.

Н. Г. Чернышевский

К 50-летию со дня смерти (29-X—1889 г.), великого русского ученого, писателя и революционера-демократа Н. Г. Чернышевского.



Н. Г. Чернышевский

хом революционной борьбы. В романах он дал образы новых людей, ярких революционеров, борющихся за изменение политического строя России. Он пропагандирует идеи социализма, показывает невозможность примирения между эксплуататорами и эксплуатируемыми.

С 1854 года Чернышевский начал работать в журнале „Современник“. Под его руководством журнал стал боевым органом революционной демократии. Помимо этой работы шла мобилизация революционных сил для подпольной деятельности. В 1861 году царь издал манифест об освобождении крестьян от крепостного права. Чернышевский написал прокламацию к „Барским крестьянам“, в которой разоблачал эту реформу, на деле принесшую разорение и новую кабалу трудящимся крестьянам, и призывал народ к восстанию.

В 1862 году Чернышевский был арестован и потом сослан в каторгу на семь лет. Перед отправкой на каторгу Чернышевского подвергли гражданской казни: его выставили к позорному столбу на Мытной площади в Петербурге.

Прошел срок каторги, но царские сатрапы не освободили Чернышевского, а отправили в Вилуйск, в одиночную тюрьму, где условия были еще более жестокие и тяжелые, чем в каторжных тюрьмах. В 1883 году Чернышевскому был разрешен переезд в Астрахань. Резкая перемена климата окончательно подорвала его здоровье. В 1889 году Чернышевскому разрешили жить в Саратове, где он в том же году умер.

Ленин горячо любил Чернышевского, бережно хранил в сибирской ссылке его фотографию. Ленин называл Чернышевского великим писателем и ученым, „всероссийским демократом революционером“, замечательно глубоким критиком капитализма, прямым предшественником социал-демократии в России. С огромным уважением отзывались о научных трудах и заслугах Чернышевского, горячо интересовались его судьбой Маркс и Энгельс. Они говорили, что такие революционеры, как Чернышевский, делают честь великой русской нации.

Революционное влияние и значение Чернышевского огромно. Его имя стало знамением, вокруг которого группировались революционные силы нескольких поколений. Для нас, счастливых людей сталинской эпохи, Чернышевский является образцом настоящего борца, который непоколебимо боролся за счастливую и радостную жизнь своего народа.

М. ЭССЕН.

Комсомольцы за работой

Хорошо работает первичная комсомольская организация колхоза "Веселая жизнь". За период уборочной кампании комсомольцы выпустили 16 номеров стенных газет, которые сыграли большую роль в укреплении трудовой дисциплины. Созданная группа легкой кавалерии регулярно проводит проверку токов, складов, ферм и все обнаруженные недостатки помогают правлению колхоза изживать.

Комсомольцы активно участвуют в агитмассовой

работе: проводят читки, беседы, изучают с колхозниками избирательный закон. Сейчас они деятельно готовятся к празднованию XXII годовщины Октябрьской Социалистической революции: готовят пьесу "Пограничник", пишут лозунги, украшают клуб.

Секретарь первичной организации тов. Писарева с любовью относится к своей работе — секретаря, оправдывает доверие комсомольцев.

В. Леонов.

НА ФРОНТАХ В КИТАЕ

Прошло полгода с тех пор, как китайская армия на всех фронтах перешла от обороны к контратакам. В течение этого времени японские войска неоднократно пытались развить свои наступательные действия, однако кроме захвата Наньчана (главный город провинции Цзянси), Сватоу (Южный Китай) и ряда небольших пунктов японцы других успехов не имели.

Основное внимание японского командования было приковано в последнее время к центральному фронту. Японские войска в середине сентября начали наступление на фронте между озерами Поянху и Дунтинху. На западном участке этого фронта, где японцы вели наступление на Чанша, было сконцентрировано до 60 тысяч японских войск.

Благодаря перевесу технических сил японцы заняли ряд пунктов вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги, приближаясь к Чанша. Но китайские войска вступили в контратаки и японское наступление было сорвано. Китайские части теснят японские войска. Бон продолжаются. Поражение под Чанша является самым большим поражением японцев за 2 года войны в Китае. Японские потери на этом участке достигают 30 тыс. чел. убитыми.

Необходимо отметить развивающиеся успехи китайских войск, действующих совместно с партизанами в треугольнике Шанхай—Нанкин—Ханчжоу. Наиболее активно проходят операции в районе Шанхая и на побережье озера Тайху. Китайцы ежедневно совершают нападения на гарнизоны, расположенные в небольших городах, перерезают японские связи, уничтожают местные власти, поставленные японцами. Так, например, после трехнедельной осады Нанхуэй партизаны ворвались в город и уничтожили больше половины японского гарнизона. Около города Уси партизаны подожгли здание японского штаба. Вблизи города Цзиньтан (южнее Нанкина) партизанский отряд окружил япон-

скую колонну. Убито 180 японских солдат.

В северном Китае наиболее активны операции проходили в юго-восточной и юго-западной частях провинции Шаньси. После очистки от японских войск Цзячжоу и Гаопина (юго-восток Шаньси) китайские войска заняли здесь ряд важных пунктов, продолжая наступление на японские позиции в районе Хуганя и Чжанцзы (севернее Цзячжоу).

В операциях в провинции Шаньси принимает активное участие китайская авиация, которая успешно бомбардировала японские оборонительные сооружения, военные склады и дороги в южной части провинции Шаньси. Так в конце сентября был взорван поезд на Датун-Пучжоуской железной дороге, везший военное снаряжение для японских частей.

В Южном Китае японцы продолжают концентрацию военных кораблей и высадку десантов на юго-восточном побережье. Однако попытки наступления японцев на север от Кантона не увенчались успехом. Для дальнейшего развития наступления от Кантона в северном направлении (вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги), имеющего конечной целью соединение южного и центрального фронтов, японцы возвели на линии Самшуй-Цзыхуа укрепления. Китайские войска прорвали эти укрепления в нескольких местах.

Положение на фронтах Китая за конец сентября и первую декаду октября показывает, что китайские войска еще больше усилили свою активность, успешно атакуя японские позиции на большинстве участков фронта. Последние события на фронтах в Китае говорят о росте боеспособности китайской армии. Об этом свидетельствует, в частности, активное применение авиации и артиллерии. Особенно следует подчеркнуть успешное взаимодействие регулярных войск и партизанских отрядов.

П. Крайнов.

К военным действиям в Китае



На снимке: присыпавшие на фронт китайские девушки записывают адреса бойцов для передачи писем их семьям.

Уполномоченный № В-47528.

УСИЛИТЬ МАССОВУЮ РАБОТУ

24 декабря будут происходить выборы в местные советы депутатов трудящихся, которые будут проведены в соответствии с Конституцией СССР. Учитывая всю сложность и важность предстоящих выборов, сельские советы должны проявить исключительное внимание вопросу подготовки к выборам. Но этого еще нет.

В Ново-Троицком сельсовете списки избирателей составлены, село разбито на избирательные округа и избирательные участки. Всего по сельсовету 12 округов, в которых насчитывается 540 избирателей.

На ряду с проделанной работой сельскому совету многое предстоит сделать. Помещение для голосования не готово и не оборудуется. Депутаты перед избирателями не отчитываются. Сельский совет не имеет даже плана проведения отчета депутатов перед своими избирателями. Председатель сельсовета т. Звягин забыл видимо, что эта работа требует особого внимания, является одной из форм связи с массами.

Плохо, ни куда негодно поставлена агитмассовая работа среди населения. Избирательный закон не изучается. Десятидворки созданы формально, ни один агитатор не ходит в них. Некоторые агитаторы, например, Прокопьев В. А., Агеев С. Т., проведя по одной беседе успокоились. Агитпункт не работает. Зав. агитпунктом т. Лавров является в нем редко, а если и придет, то вместо изучения избирательного закона рассказывает сказки и анегдоты.

Такое пренебрежительное отношение к массово-политической работе не терпимо. Необходимо образцово поставить массовую работу в агитпункте и десятидворках, с тем чтобы каждый избиратель четко знал свои права и обязанности во время выборов.

Л. Лунянов.

В СРОК СДАТЬ МАХОРСЫРЬЕ

На заготовительный пункт "Табаксыре" колхозы нашего района должны сдать по контрактационным договорам к 1 ноября 2100 центнеров табаксыре, но на 20 октября было сдано всего лишь 1445 центнеров, т. е. 67 процентов. Некоторые колхозы ("Путь Сталина", "Искра" и др.) уже близки к выполнению договоров. Но ряд колхозов "Красный Октябрь", "Боец", "Вторая пятилетка" и другие далеко не выполнили поставок махорссыре.

Правления махороссеющих колхозов на ряду с выполнением всех видов заготовок должны организовать сдачу махорссыре, согласно установленных сроков по договору.

И. Крюков.

ВОЙНА НА МОРЕ

Гласно заключенному договору о границе и дружбе, Германия имеет возможность получать сырье из СССР, который сохраняет в Европейской войне нейтралитет. Таким образом полная блокада Германии сейчас не возможна.

Германский военно-морской флот и в первую очередь подводный флот, ставят своей задачей нарушить английские военные планы на море, расстроить торговлю Англии с ее доминионами и колониями и по заявлению английского морского министра Черчилля, германскими подводными лодками уже пущено ко дну большое число английских пароходов общее водоизмещение которых составляет 174 тысячи тонн. Согласно заявлению Черчилля, англичанам удалось потопить 13 германских подводных лодок и серьезно повредить 5 подводных лодок, что составляет около трети действующего подводного флота Германии.

В тоже время германский флот уже нанес чувствительные удары английским военно-морским силам. 18 сентября германская подводная лодка потопила английский авианосец "Корейджес". В ночь на 14-е октября германская подводная лодка потопила один из лучших английских линкоров "Роял Эк", водоизмещением 29 тысяч тонн. Вместе с линкором погибли 800 человек его команды. Хотя военные действия на море развертываются шире, чем на суше, все же в настоящем времени, они находятся лишь в начальной стадии. Флотом и морской авиацией обеих воюющих сторон еще предстоит сыграть большую роль в европейской войне.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

Венерические болезни и алкоголизм

Алкоголизм является одним из факторов, способствующих распространению венерических болезней. "Пьяному море по колено", говорит народная пословица. Пьяный легко вовлекается в случайные половы связь с малознакомыми и с совершенно незнакомыми людьми. Установлено, что женатые мужчины, заразившие вне семьи венерической болезнью, примерно, в 70 проц. случаев заражаются в пьяном состоянии. В капиталистических странах особенно очевидна в этом отношении связь алкоголизма с важнейшим источником венеризма — проституцией. В капиталистических государствах, где существуют целые армии профессиональных проституток, имеется и значительное количество различных алкогольных учреждений, на деле являющихся более или менее замаскированными притонами разрыва. Так, например, в одном лишь Берлине (столице Германии) насчитывалось в 1925 г. более 18000 баров, кабаков, ликерных и проч. Толкая на заражение, алкоголизм, с другой стороны, вызывает у больных-венериков затяжное течение заболевания, частые обострения и возвраты его и многочисленные осложнения; особенно сказывается неблагоприятное влияние алкоголя на лечении и течении гонорреи (триппера).

Алкоголизма, наряду с проституцией, является ближайшим способником венеризма, а венеризм, в свою очередь, необходимым спутником капитализма. Понятно, что в настоящем времени, когда в Германии, Франции, Италии, Англии, США и других странах мира венерические болезни являются самой распространенной формой инфекционных заболеваний, это явление не оставляет места и для существования алкоголя в прежних его, характерных для царской России масштабах и отвратительных формах. Тем не менее и в настоящее время, к сожалению, приходится еще считаться с ним, как с фактором, в известной степени тормозящим успешную борьбу с венеризмом, широко проводимую в нашей стране.

Долой алкоголизм! За культурный, трезвый, здоровый быт!

Врач Областного Венериспансера.

За редактора
Д. И. Домбрычев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех организаций и граждан В.-Чебулинского района о том, что с 1 октября по 1 ноября 1939 года проводят заключение договоров на 1940 год на заготовку делового леса и дров франко лесосека и с доставкой сплавом до с. В.-Чебулы. После 1 ноября никаких заявок и заключение договоров на заготовку делового леса и дров, а также продажа без договоров производиться не будет.

Управляющий РЛХ Ерилов.

Потерена кобылица масти кария, 14 лет. на левую ногу сильно хромает. При нахождении обратится: поселок Гарь, Керченский лесоучасток.